

太原地区反顽斗争从这里开始



清晨，微风徐来。81岁的古交市南头村村民郝太平，步履蹒跚，在村里一处老房子前停下脚步。“这里就是反顽斗争旧址。”老人指着眼前的两间旧房说，脑海中再次闪现其父亲讲述的那段“反顽斗争”历史。

红色堡垒村

从古交市区出发，沿219省道往西南方向行驶约20公里，向南通过一座小型水泥桥，就到了常安乡南头村。穿过绿树丛丛的小游园，一面砖砌的红旗呈现眼前。旗上，“抗战一面旗 红色堡垒村”10个金色大字，在阳光照耀下鲜艳夺目，令人肃然起敬。

南头村位于狐爷山景区北麓，坐落在原平川南侧，西倚古吴省道。“南头村是一处坚强的红色革命根据地。”古交市退休干部、党史爱好者郝天昌介绍。抗日战争时期，这里曾是晋绥八分区所属军队经常驻扎的地方，也是交城县委、县政府及党政机关的所在地，是革命老前辈生活、工作、战斗过的地方。

沿着村间马路前行百余米，路西侧的一栋老建筑映入眼帘。门垛墙的牌子显示，这里就是反顽斗争旧址。走进院内，北侧两间房墙体呈深灰色，门窗已不完整，仿佛在讲述着发生在86年前的斗争。

晋西事变爆发

说起反顽斗争，不得不提晋西事变，也就是十二月

华远陆港上榜 中国物流企业前50名

本报讯 近日，在2025年物流发展与形势分析会暨重点物流企业论坛上，中国物流与采购联合会发布2025年度“中国物流企业前50名”榜单。华远国际陆港集团凭借强劲综合实力荣膺上榜，从上年度的第14位跃升至第8位。

中国物流与采购联合会自2005年开始，在全国范围内开展重点物流企业统计调查，依据调查企业全年的业务水平进行排序，已连续20年公开发布该榜单，成为中国物流行业最权威的排名之一。

近年来，华远国际陆港集团完整准确全面贯彻新发展理念，深入落实省委、省政府各项决策部署，聚焦主业、深耕主业，走出了一条“融入大战略、优化大通道、搭建大平台、实施大通关、实现大开放”的高质量发展路径。（梁丹）

巡检燃气管线 保障稳定供应

本报讯 我市近日迎来较强降雨，为切实防范雨季天气可能引发的燃气安全风险隐患，太原天然气公司大井峪管线所车检组与晋源区综合管廊管理中心密切协作、形成合力，对辖区内8200米地下燃气管线开展了系统性、全方位的专项巡检整治行动。

本次巡检覆盖晋溪街、乾阳街和经二路。大井峪管线所工作人员携带空气质量检测仪、手持式激光甲烷检漏仪等专业设备，对管廊内燃气管道实施“五查三测”：检查支撑臂稳固性、防腐层完整性、管道形变情况、仓体密闭性及排水系统畅通性；检测氧气浓度、可燃气体浓度及有毒有害气体含量。

晋源区管廊中心已建成“电子巡检+人工复核”双保险机制，通过24小时环境监测系统、监测传感器等物联网设备，实现风险预警前置。（于健）

梗阳集团举办 金秋助学活动

本报讯 近日，梗阳集团举办2025年度金秋助学活动，向127名员工子女发放64万元助学金，以实际行动践行“以人为本”经营理念，为员工家庭送去温暖与关怀。

助学金颁发环节庄重而温馨，在掌声阵阵中，学子们分批走台，接过承载着关爱与期望的助学金。随后，员工代表上台，由衷感叹：“助学活动不仅缓解了家庭经济压力，更让我们深切感受到企业大家庭的暖心关怀。”学生代表也动情分享感恩之情，纷纷表示将不负厚望，努力成长为有用之才，未来用实际行动回馈家庭、企业与社会。

据悉，此次“金秋助学”活动既是企业关怀的延续，也助力企业与员工家庭携手共赴美好未来。（孙佳敏）

本报讯 记者日前从山西省外卖食品安全整治工作现场会上获悉，为加强网络销售食品安全协同治理，从11月12日起，我省外卖商家将实施《无堂食餐饮外卖食品操作规范》团体标准。

据了解，当前无堂食外卖呈现较快增长趋势，已成为餐饮服务行业一个新业态。但由于相关标准规范缺失，这个领域亟待规范。《无堂食餐饮外卖食品操作规范》团体标准是由省烹饪餐饮饭店行业协会结合行业状态起草出台的团体标准，标准主要针对无堂食餐饮外卖定义、资质证照、关键控制点控制、记录控制等方面进行规范。

无堂食餐饮外卖是指餐饮服务场所内不具备提供现场就餐服务条件，不设桌椅，仅通过网络平台方式接受订单，将餐饮食品通过送餐人员送达消费者指定地点的餐饮经营模式。在新标准中规定，无堂食餐饮外卖必须依法取得营业执照和食品经营许可（或食品小经营店备案）等合法经营资质，经营业态、经营地址和经营范围与资质载明的信息保持一致。无堂食餐饮外卖经营者应在互联网经营活动主页面公示名称、经营地址和经营场所、健康证明、食品经营许可等信息发生变更的应及时更新。此外，新标准还要求，外卖餐饮食品应附有订单信息标签，标签上除了应注明外卖餐饮名称、下单时间外，宜注明最佳食用时间。（张勇）

山西网约配送员 培训基地在并成立

本报讯 8月25日，山西网约配送员培训基地揭牌成立，首批百名骑手同步接受技能培训，助推我市网约配送行业向规范化、高端化迈进。

山西网约配送员培训基地由太原市外卖配送行业协会主办，该联合会自2023年7月成立以来，目前会员已达35366人。两年时间取得骄人成绩，特别是在今年举办的全国第三屆网约配送员职业技能大赛中，我市不少网约配送员凭着过硬的实力和坚韧的毅力，荣获本次赛事全部奖项。凭借超强的配送职业技能，山西网约配送员培训基地将构建智能调度技术、极端路况处置、法律维权知识等5大模块课程体系，推动配送员从“体力型”向“技能型”转型。

现场，百名骑手同步登录太原市外卖配送行业工会联合会“晋阳骑手”培训系统，首期120课时的技能培训班正式开班。计划用3年时间，培养1000名“即时配送技术能手”，设立“金牌骑手工作室”，同时打通技能认证直聘通道，力争让“太原标准”成为全国行业标杆。（周利芳）

我省成人高考 明日开始网报

本报讯 8月27日省招考中心发布消息，我省2025年成人高校招生考试网上报名时间为8月29日8时至9月3日18时。所有考生均需办理报名手续。

经教育部审定核准举办成人高等学历教育的开放大学、职工高等学校、职业技术学院、职业技术大学、管理干部学院、教育学院和普通高校（继）教院等实行全国统一考试招生。

招生类型分三种：专科起点升本科、高中起点升本科、高中起点升专科。考生在网上报名时根据自身条件和实际需要，报考相应的类型。

成人高校的学习形式分脱产、非脱产两种。脱产最短学习时间为：高起本四年、高起专和专升本两年；非脱产最短学习时间为：高起本五年、高起专和专升本两年半。

考生可登录山西招生考试网（网址：<http://www.sxkszx.cn>），进行网报。（张晓丽）

牵好“文明绳” 共筑新风尚

8月的晨光温柔地洒在西缉虎营街道上，我从地铁站走出，不经意间见证了一个动人的画面：一位老人牵着小狗，手里握着清理工具，正从容地走在龙潭公园旁。这样的场景，如今在太原越来越常见。

随着我市文明创建工作深入推进，市民的文明素养正在显著提升。在养犬管理方面，变化尤为明显。过去常见的遛狗不牵绳、粪便不清理等不文明现象，如今已大幅减少。取而代之的是，越来越多的市民自觉遵守养犬规范，展现出良好的公德意识。

在我居住的小区，变化尤为显著。曾经有不少养犬邻居对狗狗的排泄物视而不见，如今大家都会主动携带清理工具。就连以前那位从不牵绳遛狗的邻居，现在也成了文明养犬的模范。这种转变，正是文明素质提升的生动写照。

走在太原的大街小巷，你会发现文明养犬已成为一道靓丽的城市风景线。公园里，遛狗的市民都会随身携带清理工具；社区里，宠物粪便清理设施越来越完善；邻里间，互相提醒文明养犬已成为常态。这些细节的变化，彰显着市民文明素养的整体提升。

这些进步，既得益于太原市持续开展的文明宣传教育，也离不开每位市民的自觉配合。从社区宣传栏到新媒体平台，从志愿者劝导到邻里监督，文明养犬的理念已深入千家万户。更重要的是，太原市民正在将这种文明意识内化为日常习惯，展现出“无需提醒的自觉”。

一根牵引绳，牵出的是责任与担当；一把清理铲，铲出的是文明与温暖。每一位文明养犬的市民，都在用自己的实际行动妆点着这座城市，让太原不仅有天蓝地绿的外在美，更有文明友善的内在美。

让我们继续携手，用文明养犬的实际行动，共同书写太原城市文明的新篇章，让这座千年古城因文明而更加迷人。（杨新葆）

城市文明我来说